

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19389 期

2020年8月 24 星期一

农历庚子年七月小 初六

今日天气：晴 最低温度 25℃  
左右 最高温度 34℃左右关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

新华社评论员文章：

## 紧扣一体化和高质量这两个关键

—学习贯彻习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神

潮涌长三角，扬帆正当时。近日，习近平总书记主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。总书记深刻阐明长三角区域在国家经济社会发展中的重要地位和作用，结合新形势新要求，就紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作作出新部署，为推动长三角一体化发展行稳致远指明了实践方向。

东南形胜，连江通海。长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，在国家现代化建设大局和全方位开放格局中具有举

足轻重的战略地位。乘着改革开放的东风，长三角一体化发展进程加快。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足于新的历史方位，作出将长三角一体化发展上升为国家战略的重大决策，为长三角一体化发展带来新机遇。面对严峻复杂的国内外形势，更好推动长三角一体化发展，率先形成新发展格局，勇当我国科技和产业创新的开路先锋，加快打造改革开放新高地，对于引领高质量发展，在全面建成小康社会的基础上，全面建设社会主义现代化国家，具有重大而深远的意义。

(下转 A8 版)

贯彻落实市委十二届十二次全会精神·区域板块这样干

为南通决战“过万亿”，奋力打造新的增长极——

## 苏锡通园区：跨江融合桥头堡激情再出发

骄阳似火，热浪滚滚，难挡苏锡通科技产业园区发展的速度与激情。8月17日，上海尚勤科技有限公司与苏锡通科技产业园区签署投资协议，将联合韩国苏特森株式会社，投资60亿元建设年产5000万片柔性折叠屏玻璃基板项目，项目全部建成后，年产值将达到100亿元。苏锡通园区下半年项目建设再燃新热情。

今年4月，苏通、锡通两个园区一体化融合为苏锡通科技产业园区，在经受住了疫情的严峻考验和一体化融合的短期“阵痛”后，苏锡通园区各项工作迅速步入正轨，经济运行呈上升趋势。上半年，园区工业总产值、工业应税销售和服务业应税销售分别同比增长9.2%、8.8%和48.1%；其中，规模以上工业现价产值增幅和规模以上工业企业应税销售增幅分别高于全市平均4.8和1.1个百分点。

经过四个月的融合，苏锡通园区深入贯彻落实中共南通市委十二届十二次全会精神，围绕市委、市政府赋予的新使命，以思想再解放、创业再

出发的姿态，将发展目标锁定为：打造“沪苏跨江融合发展试验区”，全力在跨国、跨江合作中，打造新增长极，为南通决战“过万亿”作更大贡献。

### 全力优化发展质态 开创跨江融合新篇章

未来的三年，是苏锡通园区跨江融合发展的关键三年，苏锡通园区将按照“一二三四”的答题思路，全面答好市委、市政府对园区跨江融合发展“三年出成效”的考题。“一个目标”：打造国家级“跨江融合发展试验区”；“两大合作”：深化跨国合作和跨江合作；“三大产业”：重点打造以新能源汽车及其核心部件为重点的精密制造，以大规模集成电路封装测试为重点的新一代信息技术，以生产性服务业为重点的现代服务业；“四大重点”：建成产城融合发展“新地标”、全方位融入苏南“桥头堡”、江苏高质量协同发展“样板区”、长三角一体化体制创新“试验田”。

“在具体指标上，我们力争通过三年努力，实现‘经济总量翻番，制造业产值和服务业营收双破500亿’的整体目标，初步建成沪苏跨江融合发展试验区。”苏锡通园区党委书记王凯说。

围绕这一目标，园区正在不断突破合作机制，创新与苏南、上海等地区融合发展体制，加快江苏自贸区苏州片区苏锡通园区联动创新区建设，深化落实“一企一策”的靶向措施，努力培育一批“优精特”合作项目，确保跨江融合项目硬、基础牢、成效高。

同时，园区推出了涵盖招商引资、科技创新、金融服务、营商环境、要素保障等一揽子产业投资促进政策工具箱，营造出了主导产业引领发展、新兴产业培育提速的发展态势。

### 全力推进项目建设 冲刺经济指标高增幅

把项目建设作为园区发展的“基石”和第一要务，全力冲刺地区生产

总值、固定资产投入、工业总产值、服务业应税销售等核心指标，力争全年同比增幅不低于20%。上半年，园区在手推进项目93个，其中，20亿元以上重大项目6个，总投资约552亿元。

恒大新能源汽车零部件项目主体车间钢结构施工已完成10%；航母世界国际旅游度假区项目7月完成新协议签订，预计明年初开工建设；通富微电苏锡通工厂二期工程8月启动量产仪式，将建成亚洲最先进的FC生产线……

这些都是当前园区全力冲刺项目建设的生动缩影。按照“计划不变、任务不减、确保完成”的总要求，园区细化任务，强化措施，全力加快通富微电、凯众汽车零部件、复星国药等市重大项目开工建设，预计全年10亿元以上新开工项目超过10个；围绕全年52个续建项目和16个达产转化项目集中发力，紧盯固定资产投入、产出率和税占比三个硬性指标，预计全年续建项目竣工率超50%，达产转化率超30%。(下转A2版)

学习苏州“三大法宝”  
答好南通“发展四问”

## “张家港精神”塑造者秦振华： 狼性与血性，本质上就是讲党性



■“南通有狼山，很有名；南通喊出干部要有狼性，很了不起。是真正的忠心为党，为南通人民，发动大家，一起把南通发展好。”

■“历史无情。个人不过沧海一粟。重要的是，为党、为国、为一方老百姓，做点事情，不做事情就是民族败类。”

■“没有拼抢的勇气、争第一的决心，你第二、第三也争不到！只要让人民满意、让人民说共产党好，再高的目标都敢攀，再大的困难都不怕。”

■“南通最大的优势就是靠江靠海靠大上海，沪苏通铁路和大桥已经通了，大通州湾在加快建设，听说南通新机场也要建了，海陆空就都具备了，南通前景远大。南通提出要全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位高质量发展，工作思路非常清晰。”

■“包括南通、张家港，现在都是发展的黄金时代。怎么抓住好的机遇？总书记要求我们守初心、担使命、找差距、抓落实。我认为，问题的要害是真正找到差距，按照中央精神，横下一条心来，拼命干，就能达到目的。”

详见今日 A3 版

## 国务院江苏安全生产专项整治督导组来通开展督导工作

本报讯 (记者汤晓峰)从23日起，国务院江苏安全生产专项整治“回头看”督导组在南通开展督导工作。当日下午，我市举行工作汇报会。国务院江苏督导常驻组组长、国务院安委办副主任王浩水，督导组组长张兴林分别讲话。市委副书记、市长王晖汇报全市安全生产及专项整治工作情况。

近年来，我市认真贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，深刻汲取吸取“3·21”特别重大爆炸事故教训，始终把安全稳定作为压倒一切的政治责任，把安全生产专项整治作为重大政治任务，坚持问题导向、目标导向和结果导向相统一，全面排查安全隐患、消除监管盲区、完善工作机制、提升治理能力，全力推进安全生产治理体系和治理能力现代化，不断提升安全生产整体水平。

督导组认为，南通市委、市政府高度重视安全生产和安全生产专项整治工作，各相关部门安全监管职责清晰，认真抓好隐患整改和企业制度落实，危险化学品和“小化工”安全专项整治工作取得很大进展。

督导组强调，要深刻认识危险化学品专项整治的艰巨性和复杂性，进一步增强工作的紧迫感和责任感，强化组织领导，创新工作方法，推动企业落实主体责任，抓好风险隐患排查整改，全面提升安全生产水平。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神，以此次“回头看”为契机，按照省委省政府的部署，克服厌倦情绪和畏难情绪，下定决心，坚定信心，补齐短板，堵住漏洞，务必取得整治工作实效。要进一步健全安全生产体制机制法治和信息化建设，坚持“小灶”“大灶”一体推进，着力解决安全发展突出问题，实现安全生产形势持续稳定好转。

王晖表示，我市将以此次国务院安全生产专项整治督导“回头看”为契机，深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神，切实增强对安全发展极端重要性的认识，牢固树立新发展理念，严格落实安全生产责任，建立健全安全生产管理制度，切实提高安全红线意识、风险防控效能、事故防范效果、本质安全水平，不断推进安全生产治理体系和治理能力现代化，为推动高质量发展走在前列、开拓“强富美高”实践新境界提供坚实的安全保障。

市委常委、常务副市长单晓鸣汇报了危化品安全整治和“小化工”专项整治工作情况。市委常委、秘书长、副市长姜东汇报了化工行业转型升级工作情况。市政府秘书长陈俊参加活动。

在期间，督导组将通过查阅资料台账、查看园区企业、召开会议座谈等方式，详细了解我市安全生产专项整治、危险化学品和“小化工”专项整治、化工行业转型升级等工作情况。

我省旅游类、体育类特色小镇创建名单出炉

## 如皋盆景风情小镇上榜

本报讯 (通讯员邵亚丽 朱登峰 记者杨新明)21日，省发改委、省文化和旅游厅、省体育局联合发布的旅游类、体育类省级特色小镇创建名单出炉，全省21家旅游风情小镇入围，南通唯一一家——如皋盆景风情小镇榜上有名。

如皋盆景小镇位于中国“如派”盆景的发源地如皋市如城街道，着力打造以花木盆景为支撑，以长寿文化为引领，以健康旅游为主导，建设宜居宜业宜游宜养、独具特色的康养度假目的地。小镇建成后，将以盆景产业为核心支柱型产业，推进金融服务、电子商务、智慧科技持续发力，带动大健康产业、文旅产业、供应链金融产业融合发展。

如皋盆景小镇由小镇客厅、文旅融合轴线、盆景风光带、滨水景观带和生活片区、生产片区、生态片区组成，如皋市委市政府把盆景风情小镇作为构建如皋“盆景+”产业生态圈、打造支柱型富民产业的新平台，从2019年到2021年，计划总投资53.6亿元，实施旅游服务中心、顾庄田园项目提升工程、建筑群民宿改造等20个项目。

(下转 A2 版)

## 战高温保供电

昨天，海安供电公司电力工人在烈日下加紧作业。连日来，面对来势汹汹的“秋老虎”，各地供电公司积极落实高温保电各项措施，确保广大居民高温天气下安全用电。

CFP供图

## 海门籍传奇女子董竹君

1935年，董竹君创办锦江川菜馆。上海解放后，创立锦江饭店，将自己含辛茹苦几十年所赚得的十五万美元全部奉献给了国家。1951年6月9日，锦江饭店正式挂牌，成为新中国第一家国宾馆……

近日，随着话剧《锦江传奇·董竹君》在南通成功试演，海门籍传奇女子董竹君再度引起人们的关注。

A6 城市记忆